



**SZÍNHÁZ**

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök: **Bánk bán**, tragédia 5 felvonásban. Ünnepi előadás, A) bérlet.  
Péntek: **Ezüst sirály**, operette 3 felvonásban, B) bérlet.

**Érdekes színházi hírek.** Kardoss Géza igazgató az Országos Színészegyesület állásfoglalása értelmében a vidéki színészet érdekeire való tekintettel, tiltakozott az ellen, hogy Debreczenben kabaré-előadásokra játszási engedélyt adjanak. — Egyik fővárosi lapnak Somogyi Kálmán, a győri színház igazgatója nyilatkozott a vidéki színészet válságos helyzetéről.

— A lehető legkomolyabban mondom, — kezdte a beszélgetést a direktor, — az összes vidéki színház az összeomlás előtt állanak. Békében minden város igyekezett kedvezményeket adni, hogy jobb színházterületet kapjon. Hogy milyen szomorú a helyzet, csak azt kell megmondanom, hogy egy napi rezsiköltség 10,000 korona s az idei három hét alatt a Bátkirályné bemutatójakor volt a legnagyobb ház 7800 korona bevétellel.

— Hogy meddig bírom ezt? Az nagy kérdés. Segíteni lehetne a színházakon azáltal, ha a nagy rendőri és tűzoltói ügyeleti díjakat leszállítanák, ha a vígjalmi adót elengednék és a fűtés és világítás lehetetlenül nagy költségeinél a városok segédkezést nyújtanának. Debreczen eddig a leggavallérosabb város, ugyanis Kardoss Géza igazgató kérésére a város magára vállalta a színház fűtését és világítását.

— A gázi aránylag nagy, de a leszállításra gondolni sem lehet mert a megélhetést épen csak hogy biztosítja. Egy elsőrendű vidéki társulatnak átlag 60—70 tagja van. — Ezek közül elsőrendű színész 25—30, átlagos havi fizetésük 4000 koronától 13,000 koronáig. A kar és statiszták személyzetnek átlag 1500—2500 kor. a fizetése. Vida Ilusnak, a győri primadonnának havi 12,000 K, Rácz Ada táncos szubretnek 10,000 kor., Sugár Gyula énekes bonvivant 10 ezer korona fizetést kap. Ezekből a számokból meg lehet állapítani, hogy milyen nagy rezsszel dolgozik egy vidéki színház is.

Megemlítjük, hogy Somogyi Kálmánt jól ismerheti a debreczeni közönség is. Ugyanis Heltay igazgatása alatt mint táncos komikus működött itt.

Csütörtökön A) bérletben ünnepi előadás keretében szaval Halassy Mariska, színre kerül a Bánk bán Halassy, Szabó Irma, Rubinyi, Arkossy, László Gyula fellépésével.

Pénteken B), szombaton C) bérletben kerül színre a nagyszerű Ezüst sirály a kiváló Helvey Erzsébet és Göndör József, a nagyszerű bonvivant fellépésével.

Két sláger a Vigszínház mozgóban. Ma utoljára 6 és 8 órai kezdettel a Vadludak szigete, amerikai filmjelenet, 5 felvonásos színű és Professzor Nick Fantomas a „Csodálatos gyár” című 4 felvonásos detektív kalandja kerül műsorra.

Avilág legelső filmje Shakleton angol tengerész kapitány délsarki expedíciója. Ennél nagyobb és szebb filmalkotás nincs! Bemutatja péntek, szombat és vasárnap a Vigszínház mozgó. Pénteken és szombaton délután iskolai előadások.

**NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDENEL**

Lenkeffy Ica film Angela öröksége vasúti forgalom zavar miatt, Berlinből szombaton érkezik meg és így az Apolló szombat és vasárnap fogja bemutatni.

**Hatvankilenc vörheny és negyvenhét tifuszeset volt szeptemberben.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szokásos rendes havi ülését tartotta tegnap délután Miskolczi Lajos főispán elnöklete alatt Debreczen város közigazgatási bizottsága.

A főispán a nemzeti Hiszekegy elhangzása után megnyitotta az ülést s örömmel üdvözölte előléptetésük alkalmával a bizottság két illusztris tagját: Lányi Gyula kir. pénzügyigazgatót és Szabó Béla dr. kir. tanielügyelőt. Végül kérte, járuljon hozzá a bizottság, hogy ezentul a bizottság üléseit 3 órákor tartsa meg.

A bizottság ehhez hozzájárult, ami után az előadók terjesztették elő jelentéseiket.

Tüdős Kálmán dr. főorvos bejelentette, hogy a közegészségi viszonyok, bár a születések száma kilencvennegyvel haladta meg a halálozásokat, mégsem voltak kedvezőek, a vörheny és tifuszesetek nagy száma miatt. A nyár eleje óta szörványosan mutatkozó két veszedelmes betegség augusztusban elszaporodott s szeptemberben tetőfokát érte el, úgy, hogy most már javulás várható. Enyhült az esetek súlyossága. A vörheny 69, a hasihagymáz 47 esetben lépett föl, amelyek közül 14 vörheny és 6 tifuszeset halállal végződött.

Sok bajjal járt a fertőző beteg elhelyezése a kórházi átalakítási munkálatok miatt, ezért több oldalról új fertőző kórház megnyitását kérték. — Szükséges lenne ugyan a közkórház egyetemi célokra való igénybevétele miatt egy új kórház, de míg nagyobb járvány nincs és mivel az átalakítás folytán a közkórház befogadó képessége 230—340 ágygal növekedik, ezidőszent új kórház megnyitása nem indokolt.

Károsan hatott a közegészségügyre a nagy drágaság, ami miatt egyes néprétegek élelmezése és ruházatkodása hiányos volt.

A fertőző-kórház körül hosszú vita indult meg, melyben Vásáry István dr. tanácsnok, Magoss György dr. főügyész és Tüdős Kálmán dr. főorvos vettek részt.

A közigazgatási bizottság végül a jelentést tudomásul vette

és kimondta, hogy ezidőszent egy új fertőző-kórház felállítását szükségesnek nem tartja, de utasítja a főorvost, hogy a fertőző-betegek elhelyezését ezután is ki s érje figyelemmel s ha a körülmények szükségessé teszik, új fertőző-kórház emelése iránt illetékes helyen tegyen előterjesztést.

Puskás Kálmán műszaki tanácsos bejelentette, hogy az állami közutak rekonstrukciós munkái fennakadást szenvedtek, mert a polgármester a hivatal előzetes értesítése nélkül a közérő kirendelésére vonatkozó rendeletét visszavonta. Így 140 iga ment vissza. Elismeréssel emlékezett meg arról, hogy Debreczen még az államnál is több utat rekonstruáltatott, nagy áldozatkészséggel úgy hogy ma e tekintetben Debreczen az ország első helyén áll s békebeli mértékeknek megfelelő állapotba helyezte utjait, amiben nagy mértékben része van Kalenda Loránt mérnöknek, aki hivatalos kötelességét magasan felülmúló buzgalommal végzett teljes eredményű munkát.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes kijelentette, hogy a mezőgazdaságban most folyik a legnehezebb munka s így az igákat fel kellett szabadítani.

A műszaki tanácsos javaslatára a bizottság kimondta, hogy fölír a kereskedelmi miniszterhez és átír Hajduvármegyéhez, hogy elsősorban a debreczeni utakkal kapcsolatban levő utakat javíttassák ki; Kalenda Loránt városi mérnöknek pedig teljes elismerését fejezi ki. Kimondta végül a bizottság, hogy a mezőgazdasági munkák idejére a városi fogatokat kell igénybe venni.

Lányi Gyula miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató mondott ezután köszönetet az üdvözlésért és terjesztette be jelentését, amelyet a bizottság tudomásul vett.

Ezután a többi előadó jelentéseit és javaslatait fogadta el, végül az albizottságok tartották meg üléseiket.

Az éjtéli őrjárat, bűnügyi kalandor történet öt felvonásban, amerikai film, izgalmas történet New-york előkelő és külvárosi negyedéből. Bemutatja ma és holnap az Apolló 5, 7 és 9 órákor.

Csak 16 éven felülteknek! Jön a világhírű Fantomas, október 7, 8,

9-én egyszerre két sláger filmen lesz az „Uranus”-ban látható!

Cirkuszvár, 4 felvonásos érdekes szíró detektív film és az 1 felvonásos Új gyógy mód című vigjáték ma csütörtökön, október 6-án utoljára az Uranus”-ban 5, 7 és 9 órai előadásokon.

**Női kalapokat**  
a legkényesebb izlésnek is megfelelőn  
fest és alakít a  
**TURUL, Piac-u. 32.**

**Brilliánsat, aranyat, ezüstöt**  
legmagasabb napi áron veszek  
**Blattner Béla óra és ékszerész,**  
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

**Gerő Ernő ruha árjegyzéke:**  
Férfi és fiu ruhaárháza  
**Piac-utca 69 szám**  
A megyeházzal szemben.  
Férfi öltöny és felöltök K 2400-tól felj.  
Fiu öltöny és felöltök K 1600-tól felj.  
Gyermek öltöny és kabátok K 670-től felj.  
Rövid téli kabát, szörme és bőrbebecsekben nagy választék, olcsó szabott árak. oooo

**A korona 0-82**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 5. A szerdai tőzsde nyugodt hangulatban indult s az árak a tegnapi nívón mozogtak. Később azonban a realizálások folytán és mert a bankok pénzéből a kormány ismét jelentékeny összeget vett igénybe, a pénzhány folytán a vásárlási kedv csökkent. A kulisz bevonulása nem sikerült. — Valutapiac zárata: Napoleon 2100, angol font 26.50, dollár 695, francia frank 50, lengyel marka 12, marka 563, lira 27.10, osztrak korona 26, lei 6.05, szokol 7.32, dinár 11.12.

Zürich, október 5. A devizák zárlatánál Budapest 0.82, Berlin 455, Hollandia 185.5, Newyork 561, London 21.40, Páris 47.17, Prága 590, Zágráb 245, Bukarest 480, Varsó 0.09, Bécs 0.35, osztrak bélyegzett 0.24.

**A buza ára.**

Hivatalos árak: Buza 1780—810, fehérmegeyi 1700—1800, dunántuli 1770—900, rozs 1350—370, takarmányárpa 1450—1500, sörárpa 1575—1650, zab 1450—500, tengeri csöves 900—950, repce 2250—300, köles 1430—550, korpa 840—860.

Előfordult kötések: Buza dunántuli 1750 ab állomás, csöves tengeri 925, két vagon 940, három vagon 945, ab állomás. Zab 1380—1410 ab Budapest. Köles öt vagon 1590 ab Budapest, egy vagon ab állomás 1550, három vagon 1530, ab Budapest. Rozs névleg 1340. Az irányzat tartott volt, nagyobb kereslet különösen kenyérmagvakban mutatkozott. A forgalom annak ellenére, hogy a két napos szünet után élnökség volt látható, a pénz és vagonhiány miatt nem tudott kialakulni.

**Valkó Lajos elintézi a vagyonváltságot.**

Jönnek — a milliárdok!

Budapest, október 5. Valkó Lajos elsősorban a vagyonváltság nagy munkáját akarja tető alá hozni s ő fogja a vagyonváltság behajtására vonatkozó adminisztratív intézkedéseket megtenni. — Ez a nagy munka s annak megoldása szorosan összefügg az állam pénzügyi helyzetének rendezésével.

Értesülésünk szerint Schober Béla dr. pénzügyi államtitkár nemsokára megváltik állásától s visszatér a Pénzügyi Központ-hoz.

Az állami jegyintézet a legközelebbi napokban birtokában lesz annak a jegyküldeménynek, amelyet legutóbb Svájcban Budapestre indítottak. Ezekkel a milliárdokkal valószínűleg enyhülni fog a pénzügye.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.

## • HIREK •

Október 6. A helybeli állami főreáliskola tanári testülete és ifjúsága ma délelőtt 10 órakor a hősök temetőjében az aradi tizenhárom emlékét ünnepli a következő műsorral: 1. Himnusz. Ifjúsági ének. 2. Abrányi Emil Október 6., szavalja Budaházy L. VIII. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Pálffy Béla c. apát, főreálisk. vallásnár. 4. Végvári: A megtagadott eskü. Szavalja: Svaszta Gy. VII. o. t. 5. Szózat: Ifjúsági ének. Délelőtt 8 órakor a ref. ifjúság a Kistemplomban, a rk. ifjúság a Theresianum kápolnájában tartandó istentiszteleten vesz részt. A szülőket és az iskola barátait úgy az istentiszteleten, mint az ünnepélyen szívesen látja az áll. főreáliskola igazgatósága.

Október 6-iki istentisztelet. A középiskolai növendékek számára d. e. 11 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart Mezei Béla vallásnár.

Egy jó pap halála. Kövendy Dénes nagykunmadarasi ref. lelkész, a hevesnagykunsgyi egyházmegye volt főjegyzője, október 2-ikán meghalt. Régi szivbaja váratlanul ölte meg a gyülekezetétől rajongásig szeretett derék lelképásztort, 60 éves korában, madarasi papságának 30-ik évében. Fölötte imát és gyászbeszédet Gyóry Lajos volt és Török Imre mostani esperes, Létay Menyhért füredi lelkész mondtak. Vég-tiszteletételen megjelent újszólván az egész Madaras. Koporsóját a község határáig sok százan elkísérték hívei közül, mert a meghaldogult Debrecenben kívánkozott eltemetkezni. Holttestét lelkészarsa Medgyaszay Gyula és egyik kedves tanítója Kopasz Sándor hozták be szekeren a Hortobágyon keresztül Debrecenbe, a hol a Hatvan-utcai temetőben, apósa, néha Szilágyi Bálint ügyvéd mellé helyezték örök nyugalomra. A temetőben az agg Könyves Tóth Kálmán, kinek parochiáján egy ideig segédlelkészül működött, költői szép imával bucsuztatta el családjától, rokonaitól és barátaitól Kövendy Dénest.

Debrecen város és a kislakások. Megirtuk, hogy a kereskedelemügyi miniszter leiratot küldött Debrecen város polgármesteréhez, amelyben kötelezte a várost, hogy a tervezett 122 kislakást építse föl és pedig december 15-ig, egyben pedig önhatalmuan megállapította a feltételeket, amelyek mellett az építést végre kell hajtani. Megirtuk azt is, hogy e feltételek olyan súlyosak s az anyagi kötelezettségek, amelyeket a miniszter a város vállaira akar hárítani olyan teljesíthetetlenek, hogy azokat a város nem fogadhatja el. Tekintettel az ügy sürgősségére a tanács a czél Géza főmérnököt azzal küldte föl tegnap Budapestre, hogy ott az Országos Lakásépítési Miniszteri Biztosságnál és a kereskedelemügyi miniszteriumban folytasson tárgyalásokat és világosítsa fel az illetékes köröket a kereskedelemügyi miniszter kívánásainak tarthatatlanságáról.

Divatos férfi kalapok, sapkák, nyakkendők, őszi ujdonság FRANK IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

## Rémes rablógyilkosság

### Az áldozatnak az aranyfogait is kitördelték.

A biharkereszturi vasuti töltés mellett a csendőrség tegnap egy 40-45 évesnek látszó nő hulláját találta. Megállapította a rögtön megindított nyomozás, hogy a nőt megfojtották és kirabolták. Minden valószínűség szerint a gyilkosság nem a töltés mellett történt, hanem

*a már kirabolt és meggyilkolt nő holttestét a sinekre akarták vinni s azokra fektetni, hogy a vonat kerekei összeroncsolják,*

amikor esetleg öngyilkosságra lehetett volna gondolni.

A holttesten csak egy szál ing volt. A rablógyilkosok minden ruhaneműjét, cipőjét, függőjét elrabolták s valószínűen pénzt is

raboltak a szerencsétlen áldozattól

*A rablást olyan kegyetlen vadsággal hajtották végre a gyilkosok, hogy az áldozatnak négy aranyfogát is kitördelték a szájából és elvitték.*

A holttesten levő ingen piros szállal behimzett F. J. monogram van, ameynek nyomán a csendőrség kutatja az áldozat kiletét. — Amennyiben valakinek gyanuja van, hogy a nőt ismeri, jelentkezzen a debreczeni m. kir. államrendőrségen a 61. számú szobában. A rendőrségnek az a föltvése, hogy a nő Nagyváradról jött.

A gyilkosokat erélyesen nyomozzák.

Áthelyezett püspöki helynökség. Budapestről jelentik: A nagyváradai r. kath. egyházmegyei magyar fennhatóság alatt maradt résznek egyházi kormányzása véggett Debreczenben felállított püspöki helynökséget Gyulára helyezték át.

Tomesányi igazságügyminiszter Nyiregyházán. Nyiregyháza, október 5. Tomesányi Vilmos igazságügyminiszter ma reggel egynegyed 7 órakor vásárosnaményi birtokáról Nyiregyházára érkezett. Itt tartózkodása alkalmával felkereste Székely Sándor ítélőtábai bírót, a törvényszék helyettes elnökét, megátogatta Jármy Béla főispánt. Látogatást tett még Illés Andor főügyésznél is, akivel hivatalos ügyekről értekezett. A miniszter 11 órakor Debreczen felé utazott el.

Házasságok egy hó alatt. Szeptember havában 97 pár kötött házasságot és pedig 47 református, 6 római katolikus, 1 görögkatolikus, 7 izraelita, 36 vegyes pár.

Önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kütünő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknek és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árendemény. Városház-utca 4. szám.

A gyermekrabló románok. Barta János 11 éves nyiregyházi gyermek, aki a debreceni gyermekmenhely gondozottjai közé tartozott s akit a gyermekmenhely adott ki gondozásra, két év előtt Debrecenből eltűnt. A lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a kis fiut legutóljára 1919. október 30-án látták a pályaudvaron, a hol vizet árult. A kisfiut épügy, mint Bognár Miklóst a román katonák vitték magukkal s most, ha még él, valahol a megszállott területeken, vagy épen Romániában van a szegény geyermek.

Csodaszép bécsi modellkalapok érkeztek Rózi kalapszalonn, Király-u. 5. sz.

## Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:  
**Földes Sándor**

Telefon 219. elektrotechnikai vállalat. — Hatvan-utca 18-ik szám.  
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknék engedmény!

## MODIANO CLUB-SPECIALITÉ

czigarettafüve és cigarettafüve

a háboru előtti hasonlíthatatlan elsőrendű minőségben kapható.



### FIGYELMEZTETÉS!

Minden hüvelyen és minden cigarettafüvepapíron a gyáros víznyomással nyomott aláírása látható!

Központi iroda:  
Budapest, VII. Miksa-u. 4.

## Amerikai nőiszabó-verseny

Tudomására hozom a hölgyközönségnek, hogy nő divattermetem ujonnan berendeztem és a legjobb munkaerővel a legutolsó divat szerint igyekszem a nőiszabó-versenyt felvenni és a mostani nagy drágaságot letérni. — Külön felhívom a tisztviselő hölgyközönséget, mi el tudom, hogy nincs m. djában mindenkinek a mostani drágaságot megfizetni, úgy horlándó vagyok az itt első sorolt árjegyzék szerint a legjobb munkát elkészítő:

1 kosztüm fagon 1000 K-tól  
1 szoknya fagon 350 K-tól  
1 kosztüm kabát fagon ..... 500 K-tól  
1 hosszú kabát fagon ..... 800 K-tól

Becsés pártfogót kér  
**Wieder, amerikai nőiszabó,**  
Csapó-utca 1. szám alatt.

Művészestély a kollégium javára. Mint jeleztük, a „Magyarság” fővárosi napilap október kilencedikén (vasárnap) este nyolc (azaz husz) órai kezdettel az Arany Bika nagytérképében műsoros művészi és irodalmi estélyt tart. Milotay képviselő szombatán délután két órakor érkezik meg, hogy vasárnap délelőtt részt vegyen a nőgyűlet virágnapján, este pedig a Magyarság estélyén. A művész és írógárda többi tagja valószínűleg csak vasárnap jönnek meg. Az érdeklődést nagyban fokozza, hogy a szereplők egy jó része most lép fel először városunkban. Így Komáromi János, ki jól ismerünk írásai után. Némethy Ferenc hegedűművész, Hubay jeles tanítványa, aki az est másik szereplőjével Antony Károllyal, Hollandiában ért el nagy sikereket. Molnár Imre a fiatal operaénekes, aki már régóta kitűnt virág és históriás énekek gyűjtésével és propagálásával, szintén megérdemli a figyelmet. Jegyek kaphatók a mai naptól kezdve: Csáthy, Antalfy, Springer kereskedésében és a Nizzai virágcsarnokban. — Arad földszint 40, 30, 20 korona, erkély 10; páholy 160 és 240 korona. A jegyek árába a vigalmi adót is beszámította már a rendezőség.

Buzásnál ismét Berky muzsikál.

Az EME a Központi Sajtóvállalat ellen. A budapesti lapok a következő kommunikét közlik: Az Ebredő Magyarok Egyesületének központi intéző-bizottsága tudomására hozza összes tagjainak, hogy a Központi Sajtóvállalatnál a legutóbbi napokban beállott irányváltozás miatt, amely a keresztény felfogással homlokegyenest ellenkezik, úgy a Nemzeti Ujsággal, mint az Új Nemzedékkel mindennemű érintkezést megszakított s addig, míg a Központi Sajtóvállalat kebelében újra a magyar faji felfogás nem jut érvényre, semmiféle hivatalos és nem hivatalos köleményt ott el nem helyez. Az igazgatóság különben gondoskodni fog, hogy a beállott helyzetről az összes tagok mielőbb pontos felvilágosítást nyerjenek.

Zeneművek legnagyobb választékban kaphatók és a leggyorsabban beszerezhető a „Méliusz” könyv- és zenemű kereskedésben.

Gazdasági, orvosi és jogi könyvek legnagyobb választékban Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. sz.

Hány gyermek született szeptemberben. Az elmúlt szeptember havában Debreczenben a születések száma 242, a halálozásoké 151 volt, tehát a természetes szaporodás 91.

Vastag tükröket, kirakat üveget vesz Sipkovits, Sziv-utca 15.

Százezer koronás ékszerlopás. Özvegy Fisch Ignácné Deák Ferenc-utca 10. szám alatti lakos följelentést tett a rendőrségen, — hogy szekrényéből ismeretlen tettes egy négy karátos briliáns és egy pár gyémánt butont 100,000 korona értékben ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást s már nyomában is van a tettesnek, aki vidékre menekült.

Énekorákat adok kezdőknek és haladóknak. Értekezhetni Egyháztér 2., I. emelet.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a téli idény legújabb, 45 szebbnél-sezbb változatú, bécsi modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

Sodrony-ágybetétek! Békebeli legjobb minőséget készít és javít: Neumann, Péterfia-u. 19.

Egy tárgyaláshoz. Ifj. Széll István annak megállapítását kéri, hogy a Széll és Vadon-ügyben még nem hangzott el a jogerős ítélet. Ez a körülmény különben a tudósításból is kitűnt.

Ellopták a fizetését. A napokban megjelent híreinkre vonatkozóan a következő helyreigazítást kaptuk az érdekeltekről: Nem felel meg a valóságnak hogy szeptember 1-én az állampénztárban megjelentem s fizetési könyvemmet be is adtam. Tévedés az is, hogy mikor a nevemet mondták, nem figyeltem oda. Az igazság a következő: Fizetési könyvemmet még augusztus 20-án beadtam az állampénztárba számfeljelvéget, ahol azt a fizetésig őrizték, midőn pedig 1-én a fizetésnél a pénztárnok a Gaál József nevét mondotta, az azon időben az állampénztárban jelen nem volt Gaál József helyett valaki jelentkezett, akinek a pénztárnok a Gaál József könyvét és fizetését kiadta. A tévedést a fizetési pénztárnok csak akkor vette észre, mikor az igény jogosult Gaál József — aki aznap másutt volt elfoglalva — délelőtt 11 órakor fizetése felvétele végett az állampénztárnál jelentkezett.

A Csokonai-színház buffetjében előadás alatt kényelmesen vacsorázhat. Szendvichek, Pék-szalámi, császárhús, kolozsvári csemege szalonna, Lukács és Gerbeaud csemegék állandó raktára.

Őszi és téli divatlap újdonságok nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Verekedés oláhu. Egy bihari faluban történt. Két magyar legény boros állapotban egymásnak rugaszkodott s jól ellátták egymás baját. A többet szenvedett fél pörre vitte a dolgot. Az esetnek szemtanuja volt két oláh legény is, akiket a bíróság tanúzásra idézett be. Ékes oláh nyelven elő is adta a két mór a többi előirt tanúkönyvek megérkeztek. Gárdos könyvesboltja, ref. püspöki palota

Gazdászok figyelmébe! A kassai, valamint a többi előirt tanúkönyvek megérkeztek. Gárdos könyvesboltja, ref. püspöki palota

Varrógépek érkeztek: Centrálhobbin, karikahajós és körhajós: Molnár Testvérekhez, Egyháztér 2. Telefon 727.

Csecsemők gondozása. A debreceni népjóléti hivatal anyai és csecsemővédelmi osztálya gondozásban részesített 125 csecsemőt, ebből meghalt 14. Az orvosi rendelésen kezelték 253 csecsemőt, 421 rendeléssel.

Hölgyeim! Új varróiskola nyílt meg Péterfia-utca 14. sz. alatt. Beiratkozni állandóan lehet.

Delejtgyújtók, fesmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## A főispán Budapesten.

Mezőtelegdi Miskolczy Lajos főispán holnap hivatalos ügyekben Budapestre utazik. A főispán előreláthatólag vasárnap tér vissza,

## Monstre bünper a katonai törvényszék előtt.

Félmillió sikkasztás egy étkező állomáson. Aki szegényli a szegénységét és a kutyáját tortával eteti.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagyszabású bünper tárgyalását kezdte meg tegnap a debreceni katonai törvényszék. A bünper vádlottja Jónás Ödön gazdasági hadnagy, ki 800,000 koronánál nagyobb összeggel károsította meg a katonai kincstárt. — Mint a püspökladányi átvonuló hadifoglyok élemezésére felállított parancsnokság gazdasági főnöke, mintegy 10,000 adaggal több élelmet számolt, mint a mennyit a tényleg keresztül vonult hadifoglyoknak kiszolgáltattott. Az így szerzett pénzből körülbelül 100,000 koronát a vádlott egy budapesti bankban helyeztet el, míg a többin lovakat, kocsit, motorbiciklit vásárolt, egy nagyrészt pedig elmullatta.

A bünper tegnapi tárgyalását a katonai törvényszéken Mányka Márton őrnagy-hadbíró vezette. A vádat Szűcs százados-ügyész, a védelmet pedig dr. Fényes Endre ügyvéd, katonai védő képviselte. A tárgyalásra a hadbírószáznál több tanut idézett be, úgy, hogy a tárgyalás előreláthatólag öt napig is eltart. A tegnapi tárgyaláson Jónás Ödön hadnagy beismerte bűnösségét és részletesen előadta, hogy hajtotta végre a terhére rótt bűncselekményeket.

Wallner Aladár százados és Dalman Ferenc püspökladányi vasuti vendéglős részletesen beszámoltak a vádlott életmódjáról, különösen arról, hogy vádlott a pénzt hajtóvadászatok rendezésére és cigányra költötte és hogy néha olyan bankettet adott, ame-

lyen részt vett az egész helybeli intelligencia.

Dr. Fényes védő kérdésére a tanuk előadták, hogy Jónás, Ödön a püspökladányi kaszinóból kilépett, mert egy ottani gyógyszeressel derogált neki egy kaszinóban lenni, valamint azt is, hogy míg ő maga főzeléket ebédelt, addig a kutyájának tíz tortát adott, ameynek darabjért 20 koronát fizetett. Gazdag főbírtokos fiának adta ki magát a vádlott, akinek 3000 hold földje van, holott édesapja igen szegény viszonyok között élő kis polgár. Adott olyan bankettet is, amelyikért több, mint 10,000 koronát fizetett ki, ő maga azonban közben lefeküdt és a vacsora nagy részét átaludta. A vizsgálati fogságban sem hagyott fel nagyozásával s főnököknek állásokat ígérgetett.

Kihallgatta a hadbírószáznál Zsigmond püspökladányi pékmestert, aki Jónás Ödön vallomása szerint a magasabb létszám elszámolás folytán az élelmiszer raktár feleslegét tőle megvásárolta. Vádlott előadása szerint 200,000 koronát kapott az élelmiszerekért Kohntól, aki azonban tagadta, hogy az élelmiszerekért bármit is fizetett volna. Azt vallja, hogy csak egyes romlott élelmiszereket cserélt ki jóval.

Szűcs százados-ügyész indítványára a hadbírószáznál Zsigmond megesketését mellőzte, védő indítványára pedig elrendelte, hogy az egész tárgyalás folyamán a szükséges szembesítések végett a tanu jelen legyen.

A tárgyalást ma folytatják.

## SPORT

### Kereszturit három hónapra eltiltották a játéktól.

Ismeretes, hogy a DVSC-DKASE bajnoki mérkőzésen

Kereszturi János DKASE játékos úgy megrugta Németh Józsefet, hogy ez a karját törte.

A fegyelmi-bizottság tegnap esti ülésén megbízottjának látta a fegyelmi szabályzat 20. paragrafusát és ennek alapján

Kereszturi János játékjogát három hónapra, vagyis okt. 5-től január 5-ig felfüggesztette.

Az ítélet indoklásában kifejti a fegyelmi-bizottság, hogy Bródy Barna mérkőzésvezető bíró vallomása szerint Németh jelentette neki, hogy Kereszturi a karját megrugta, Németh József becsatlotta dr. Hutirai József orvosi láttelejét, amelyből kitűnik, hogy

Németh karja rugás következtében sérült meg.

Végül több tanu, különösen Kerek László, azt vallották, hogy Kereszturi a mérkőzés követő napon kijelentette előttük, hogy „a mérkőzésen fairul játszottam, csupán Németh Józsefet kentem le”. A bizottság az ítélet meghozatalánál

figyelembe vette a belügyminiszter legújabb rendeletét,

azonkívül mérlegelte azt is, hogy Kereszturi cselekedete milyen súlyos következményekkel járt. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Nincs ítélet még a Megyeri ügyben. Tegnap folytatták Megyeri Kálmán ügyében a tanukihallgatásokat, akik legtöbbje terehőn vallott. — Ítélet csak a jövő héten lesz.

Középiskolai labdarugó bajnokság. A középfokú iskolák saját intézeteik rendes tanulóiból szervezett alsó és felső osztályú csapatai a folyó tanévben is rendeznek bajnokságot, melyet körmérkőzés keretében bonyolítanak le. A részletes megbeszélés és sorsolás tekintetében kérelmek az összes tornatanároknak, hogy folyó hó 6-án, csütörtökön délután 4 órakor a felső kereskedelmi iskola könyvtári helyiségében jelenjenek meg.

A DKASE I—II-es csapata ma délután fontos tréninget tart. A futball szakosztály szombat este 8 órakor a clubhelyiségben rendkívüli szakosztályi ülést tart, melynek tárgya a MLSz fegyelmi szabályzatának ismertetése a belügyminiszteri, illetve rendőrfőkapitánysági rendelettel kapcsolatban. Minden actív játékos megjelenése kötelező. Titkár.

A vasárnapi program. Gyönyörű attrakcióval szolgál a KASE ügértéri pályája október 9-én, vasárnap délután. Ismét kettős mérkőzés színhelye lesz. A DKASE mérkőzik a bajnokság jelenlegi első helyezettjével, a Kisvárdai Sport Egyesülettel, aki jobb gólarányával, de egy mérkőzéssel többet játszva momentán megelőzi a bajnokságban. Ez a mérkőzés lesz hivatalos eldönteni a bajnokság vezetőhelyének kérdését. — Előzőleg ugyanazon pályán a DTE játsza első erős bajnoki mérkőzését a DMTK csapatával. A két csapat találkozása mindig izgalmas és szép játékot nyújt.

1832—1921. mb. sz.

### Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy egy drb 5—6 éves zsemlyeszínű bélyegtelen ökor, mely bitangaságból 1921. évi augusztus hó 9. napján fogatott fel, a folyó 1921. évi október hó 15. napján délelőtt 8 órakor a Mátán nyilvános árverés utján a legfőbbet ígérőnek, azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Debreczen sz. kir. város mátai biztosi hivatala 1921. évi október hó 4. napján.

Mátai biztos.

Legújabb

## DIVATKALAPOK

325  
korona.

## Herman

ÉS FRIEDMAN

Piac-u. 10., Bikával szemben.

## KALAPOKBAN

legnagyobb választék

M. Nagy Mihálynál

Péterfia-utca 8-ik szám alatt,  
A reform. főglmn. szemben.

Férfi és női kalap alakítások  
legszebben eszközöltetnek.  
Gazdász, vadász és parádés-  
kocsis kalapok legnagyobb  
00000 választékban. 000000

## MŰVÉSZI KIVITELŰ

# GOBELIN

képek és párnák érkeztek

RUBIN FARRAS özevegye

KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM

# Dollárt

és más idegen pénz, aranyat, ezüstöt  
legolcsódrágábban vesznek

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

A DTE atletikai versenye. Nagy érdeklődés előzi meg a DTE vasárnapi atletikai versenyét. Biztos indulók: Grósz, az MTK és Fonyó Márton, az MTE hosszú távfutója, Juhász, a Stockholmot megjárta, azonkívül a MAC teljes gárdáját indítja, így vasárnap délután rég nem látott atletikai küzdelemben lesz része Debreczennek.

**Bíróküldés.** A vasárnapi mérkőzések vezetésére a következő bírót küldték ki: Ugetóter délután 1 óra DTE—DMTK Vadkerty Endre, délután 3 óra DKASE—Kisvárdai SE Bródy Barna; délelőtt 11 óra DMTK ifjúsági—DKASE ifjúsági Machó Ferenc, délelőtt 10 óra DMTK ifjúsági II—DKASE ifjúsági II. Tamásy László. Nyiregyháza: NyTVE—DVSC Szabó Kálmán, Berettyóújfalú BUSE—Törökszentmiklósi TE Szegedy Gyula.

**Felkérem a DTE tagjait,** hogy csütörtökön este 8 órára a szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Intéző.

**Bírák érkekezete.** A fegyelem helyreállítása és a durvaságok megszüntetésének egyöntetű végrehajtása s a szabályok jövőbeli kezelése szempontjából a bírók pénteken este 6 órakor megbeszélést tartanak a kerületi hivatalos helyiségben.

**Az „Egyetértés” kiadóhivatalának telefonszáma: 4.**

## Ifjúsági Vörös-Kereszt Egyesületek Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Országos Vöröskereszt-Egylet megkereste a debreceni Vöröskereszt-Egylet választmányát, hogy indítson mozgalmat a debreczeni leány- és fiúiskolákban ifjúsági Vöröskereszt-Egylet megszervezésére vonatkozólag, hogy már ifjú korában beleveletessék a gyermekekbe a Vöröskereszt intézmény iránti érdeklődés és szeretet. A Vöröskereszt-Egylet, mint ösmeret, a háboruban ezer és ezer magyar ember életét mentette meg a biztos pusztulástól s a háboru után is megszámlálhatatlan azok száma, akiknek nyomorát nagyszerű szeretetadományával enyhítette. A Debreczeni Vöröskereszt-Egylet vezetősége természetesen a leg nagyobb örömmel teljesíti a központ felhívását s idevonatkozólag az első lépéseket már több iskolánál meg is tette. A m. kir. miniszterium 83—1921. eln. sz. rendelete engedélyezi az ifjúsági egyet felállítását, amelyek a főváros legtöbb állami és felekezeti intézetében már szépen virágoznak is. Ez uton is felhívjuk tehát az érdekelt tanártestületek figyelmét az ügy fontosságára, már csak azért is, mivel nagy kilátásaink vannak a tél folyamán a jótékonyágáról híres Amerikai Misszió útján az Ifjúsági Vöröskereszt-Egylet tagjainak szeretetadományokkal kedveskedni. — Bővebb felvilágosítást nyújt ez ügyben ifj. Rickl Antal egyleti pénztáros, a Sesztina Lajos vasárkereskedésében.

### Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!  
a legmagasabb árt fizetom.

**GRITSCH** ékszerkereskedő,  
Verbóczy-utca 2. (Iparkamara.)

## Debreczen nem bír el négy üzemben lévő mozit.

Ráfizetnek a mozikra. — Panaszkodnak a mozi-igazgatók.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint ismeretes, az új mozirendelet négy debreczeni mozi engedélyét kivette az Apolló részvénytársaság kezéből. A mozik közül az Urániát az Ebredő Magyarok Egyesülete, az Apollót a Keresztény Nemzeti Liga, a Bika-mozgót, a Vigszínházat bérlő menekült-társaság, az Uránust egy magánszemély kapta. Az Apolló mozgó részvénytársaság tudvalevőleg csak két mozit: az Urániát és az Apollót tartott állandóan üzemben, most pedig négy mozi játszik estéről estére. Az új mozirendelet értelmében tehát négy mozi vár estéről-estére közönségre... És eddig bizony legtöbbször hiába várt.

Különösen hétköznapokon este csaknem egészen üres nézőtereket lehetett látni a mozikban, sőt még a vasárnap sem hozta meg mindig a hön óhajtott zsúfolt házakat.

Mindenki tudja, látja, hogy a brilliáns üzletnek vélt mozik nem valami jól mennek. A mozi-igazgatók pedig mindent megtesznek, hogy a moziéletet valamiképpen felpeszditsek, hogy a mozik megélhessenek. Egyik vonzóbb attrakcióval csábítja a közönséget, mint a másik. Mind e mellett is csak nehezen tudnak boldogulni, úgy, hogy

nyílt titok ma már, hogy a négy állandóan üzemben lévő mozi ráfizetéssel dolgozik.

Ezt elismerik maguk a mozi-igazgatók is, akik, ha a viszonyok nem változnak, csak egyre jobban érezhetik a helyzet tarthatatlanságát. Hogy az előtérbe kerülő mozikérdést a teljesen objektív szemléletű lencsén keresztül a nyilvánosság vásznára, az Egyetértés munkatársa kérdést intézett a mozik helyzetére vonatkozólag mind a négy mozi igazgatójához, akiknek érdekes nyilatkozatait az alábbiakban közölhetjük:

Irmay Béla, a Vigszínház-mozgó igazgatója, az alábbiakat mondotta:

Négy mozgó színház (vasárnap öt) nem élhet meg Debreczenben, mert 100,000 felüli lakosságának csak 2 százaléka látogatja állandóan a mozgókat.

Illetve átlag számítással 2000—2200 látogatója van naponta a négy mozgó színháznak. Ez a közönség különféle és váltakozó arányokban oszlik meg a négy mozi között. A debreczeni mozi közönség átlagosan ezidőszerint 24—25 ezer koronát áldoz naponta a mozokra, ebből 20 százalék vigalmi adó: 5000 korona. A négy mozgó színháznak körülbelül 30—32 ezer korona napi költsége van. Tehát napi hiány mutatkozik naponta 10—12 ezer korona. Ez váltakozóan oszlik meg. Szóval

mindegyik mozgó deficitel dolgozik.

Az eddigi látogatottságból ítélve ez a deficit körülbelül a következő arányokban oszlik meg: A deficitből a Vigszínház mozgó visel 22 százalékot, Uránus 24 százalékot, Uránia 26 százalékot, Apolló 30 százalékot.

Ez a deficit a téli időnyben esni fog, de teljesen eltűnni nem fog azért, mert abnormálisok az üzemi kiadások. Első sorban a vigalmi adó elveszi a bruttó bevétel 20 százalékát. Ezen a téren Debreczen mutatkozik legkényörtelenebbnek.

Budapestben és a legtöbb vidéki városokban 10 százalék, tehát fele annak, amit itt kell fizetni.

De sok városban jóval kevesebb a vigalmi adó. A vigalmi adógyosz-

tály ugyan azzal érvel, hogy ezt nem a vállalkozók, hanem a közönség fizeti. Ez nagy tévedés! Csak formailag fizeti a közönség, de lényegében a vállalkozók fizetik, mert a helyáratat a vigalmi adó megdrágítja s ezzel a közönség egy bizonyos százalékát vissza tart a mozgó színházak látogatásától. A közönség nem azt nézi, hogy az általa fizetett összegből mennyit kap a város, hanem az érdekl, hogy mennyit kell fizetnie?

Hogy mennyire kerékötöje a vigalmi adó a kultur-vállalkozásoknak arra példának felhozom, hogy akkor, mikor az összes debreczeni mozgó deficitel küzdenek, a város napi 5000 koronát kap ebből a vállalkozásokból, vagyis évente majd két milliót.

Vagy például, ha a vállalkozó egy-egy nagyobb kultur-eseményt kíván ma produkálni, és Debreczen közönségének különleges előadást nyújtani, úgy egy nagyobb vendégszerelésnek vagy különleges műsorának a napi műsor költségére legalább napi 20,000 koronát kell áldoznia s így természetesen fel kell emelnie a helyáratat mondjuk 50 százalékkal, hogy legalább napi 30,000 korona forgalmat tudjon csinálni. De ebből már 6000 koronát le kell adni vigalmi adóban s így nem kerül ki az egyébként tisztességes összegből az előadás költsége. Haszonról szó sem lehet. Véleményem szerint a vigalmi adó kérdése sürgősen revízióra szorul.

Rendkívül magasak a rendőrségi ügyeleti díjak is.

Ez ügyben különben az Országos Mozgó-színház Tulajdonosok Egyesülete akciót indított.

Az általános drágaság is hozzá járul a mozik pangásához,

mert a takarékosagot elsősorban a szórakozásra szánt összegben kezd a közönség.

Nagy költséget okoz a féktelen versengés, amely már oda fajult, hogy nincsen semmi tekintettel a kulturális irányzatra sem. Akad olyan helybeli mozi, amely csak kizárólag

detektív drámákat tart műsorán, mert ezzel vél menekülni a deficitől.

Az ilyesmihez sok kommentár fér. A moziknak kulturális hivatásukra is tekintettel kell lenni, mert csak így jogosultak méltánylást és segítséget kérni.

Suchán Rezső, az Uránia mozgó igazgatója a telfogását így fejtette ki:

— Debreczen nem bír el négy üzemben lévő mozit.

Debreczen 100,000 lakója közül körülbelül 30 ezer ember látogat kulturhelyeket, ezek azonban megoszlanak; ki színházba ki kávéházba megy. Kár volt a Vigszínházat is mozgó színházzá alakítani.

Az üzletre különben eddig ráfizettünk.

Hihetetlenül magas a film ára, a leggyengébb film ára 5 ezer korona, a jobbakért 10—15 ezer, sőt még többet is elkérnek. Nagyon magas a rendőrdíj, hetenként több ezer korona. A vigalmi adó Debreczenben szokatlanul magas. Mig például Budapestben csak 10 százalék, addig Debreczenben 20 százalék. A plakátok ára kimondhatatlan drága, az újságok is igen drágán fizettetik a reklámhirdetést, soronkint 8 kor., úgy hogy minden vonalon kíséreltetünk, hogy csak egy kicsikét is csökkenthessük a kiadásokat.

A közönség érdeklődése azonban erősen mecsappant s ez így van Debreczen minden mozijában. Néha egész nap, a két előadás között együttvéve nincs annyi néző, hogy táblás, „telj” háznak mond-hassuk.

Pedig elsőrendű darabokat adtunk és adunk. Így adtuk gyönyörű hazafias szkeccset például Ha megfujják a trombitát, Falu rossza népszínműt, legközelebb sor kerül a Piros bugyellárisra, Gyimesi vadvirág és egy 52 felvonásos filmre, a Noboddy-ra. Szombaton délután félhétáru előadásokat rendezünk, két hetenként meg ifjúsági előadást tanulságos és oktató műsorral. A helyáratat nem emeltük, sőt kedvezményeket adtunk. Reméljük, hogy a szezon megindulással növekedni fog a közönség érdeklődése.

Lovag Chilinszky, az Apolló igazgatója a következőket mondotta:

— Debreczen semmiképp sem bír el négy üzemben lévő mozit

A régi társaságnak is négy mozi volt a kezében, mégis hétköznap csak kettő, vasárnap pedig három moziban játszottak. Ennyi épen elég Debreczennek. A közönség érdeklődése — szerintem — nem csappant meg s hogy ennek dacára nincsenek tele a mozik, az onnan van, hogy

most a közönség megoszlik a négy moziban.

A vigalmi adó, a rendőrségi díj bizony elég nagy, de a vigalmi adó már azelőtt is 20 százalék volt. A rezszi mindenestre igen nagy.

Suchán Elemér, az Uranus mozgó igazgatója szintén panaszkodva beszél a mozik állapotáról. — Mig Debreczenben csak két mozi volt s az is egy kézben, addig 10 százalék volt a vigalmi adó, mig most, mikor öt is van, 20 százalék. Ezt egyik mozi sem bírja. Az egész mozi üzletben csak a város nyer és pedig igen sokat,

a mozik mind ráfizetnek az üzletre.

A közönség pedig igen gyéren látogatja a mozikat.

Mint ezekből világosan kitetszik: egyik moziigazgató sincs megelégedve a helyzettel. És ha az állapotok továbbra sem változnak, akkor egészen bizonyos, hogy a négy mozi nem fog tudni reuzálni. Ezzel az eshetőséggel tehát eleve számolni kell. Ez azonban nem csupán helyi helyi jelenség. Mint a fővárosi sajtóból olvashatjuk, a pesti új mozik sem nagyon örülhetnek.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Krisztus üzenete címen jelent meg Lencz Géza dr. egyetemi tanárnak nagy hatást tett egyházi beszéde, melyet ez év július 17-én mondott el a debreceni nagytemplomban. A beszéd evangéliumi analógiák alapján Debreczennek a reformáció idején a magyar kálvinizmus megszilárdulásában kifejtett szerepével foglalkozik s erre az időre vezeti vissza a támadásokat, „mely különösen újabb megsokasodott ellene.” Az efezusiakban dicsért hűség jellemzi szerte Debreczen kálvinistaságát s a kálvinista nevelés érdemének tudja be, hogy itt az emberek maradtak ugyan csiszolatlanok, de a simaság és képmutatás alattomos bűnei mindenestre távolmaradtak tőlük. A jelennel foglalkozva „midőn hatalmi kérdések megölték a békét, keresztre vonszolták a krisztusi szeretetet” megmutatja a beszéd az utat, melyen haladva a békesség és egyetértés ujra visszatérhet. A füzet, mely Hegedűs és Sándornál jelent meg, két szép imát is tartalmaz.

## ÉRTESÍTÉS.

**A POSNER Grafikai Müintézet és Üzleti Könyvek Gyára Rt. Budapest**

tisztelettel közli, hogy Debreczen város területére képviselőtünk, valamint raktári könyveink kizárólagos egyedárúsítását a 000000 „MELIUSZ” könyv-, zenemű-, papir- és írószerkereskedő

cégre ruháztuk át. Üzleti könyveink, litográfiai és könyvnyomtatványaink elismert hírneve kezességet nyújt arra nézve, hogy a képviselőnk útján hozzánk érkező rendeléseket tisztelt vevőink legteljesebb megelégedésére fogjuk effektuálni, míg árak tekintetében teljesen ugyanolyan árszámításról lehetnek meggyőződve, mintha közvetlenül nekünk adták volna át rendeléseiket. Teljes tisztelettel

**Posner Grafikai Müintézet és Üzleti Könyvek Gyára Rt.**



## KOLLARIT BÖRLEMEZ

a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható

**Mező Ármin** fakereskedőnél, Debrecen.

## DOLLÁR

szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vételése és eladása

**Tőzsdél megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).**

**RANKAI bankirodája**  
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérszék). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

## MEGNYILT

A GELBER TESTVÉREK HAJDUSÁGI férfi-, flu- és gyermekruha áruhaza.

Férfialbajok, raglanok, mikadok, bőrkabátok, britesz nadrágok és gyermek kabátok nagy ooo választékban. ooo

Előzékeny kiszolgálás. Olcsó szabott árak!

## Átmeneti keztyük

minden minőség és színben

## Schön Sándornál

Debreczen, Piac-u.14. Csapó-u. sarok

## Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai, Telefon: 566. Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

**Mindenféle külföldi pénznemeket,** arany- és ezüst érmeket, idegen értékű csekkeket, utalványokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

**Értéktőzsdél megbízásokat** vállal, külföldi átutalásokat teljesít a legelőnyösebb feltételek mellett. (Devizákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

**Szappanosoknak szállít** prima olvasztott fagygyut, csontzsírt a legolcsóbban.

**Timároknak** pedig folyékony és szilárd tölgylakivogatót (tannint), olvasztott fagygyut, halzsírt, cserzőanyagokat stb.

**Gép- és motorüzemek** itt szerezhetnek be legolcsóbban henger- és kenőolajokat, benzint, gépszírt, szíjjakat stb.

**Tűzfát** (cser, tölgly és bükhasáb) vegontételekben szállít.

**Terményeket** (buzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vásárol a legmagasabb napi áron.

## Emeletes bérház!

Főtér és a ref. Nagytemplom közelében, november 1-re elfoglalható, teljes komforttal beépített utcai 6 szobás, fürdőszobás urilakással, 622 négyszögöl parkirozott udvarral, a kert szőlővel és gyümölcsfákkal beültetve, — igazl fővárosi uril ház **eladó!** Villamos megálló a ház előtt!

**PONGOR ISTVÁN,** ingatlanforgalmi irodája, Csapó-utca 8-ik szám alatt, ooo az udvarban balra. ooo

## Friedländer Testvérek

borkereskedők. Telefon 1034

Ajánlják legfinomabb minőségű fajtáikat a legolcsóbb napi áron. Ujborokat vesznek kisebb-nagyobb mennyiségben. — Üres hordókat termelők rendelkezésére bocsátják.

Iroda: Széchenyi-u. 29. alól ideiglenesen Széchenyi-u. 48. szám alá helyeztetett át.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vantagabb botból a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, oo **házvevők,** vagy akik ooooooooooooo **házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

## „EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

## Ajánlat

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3433

**Aranyért** ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, Krámer, Simonffy-utca 17. 3876

## Korona Gőzkenyér-gyár Ipar és Kereskedelmi Részv.-Társ.

9. sz. árjegyzék. 1921. október 1.

Kenyér darabonként:  
Király 2 kilós 64  
Fehér 4 „ 32  
Fehér 4 „ 104  
Közép 4 „ 52  
Közép 4 „ 88  
Barna 4 „ 44  
Barna 4 „ 72  
Zsemle-kifli 2 „ 36  
Zsemlemorzsa 40

Megjegyzés: A kenyér árak egész kenyér vételnél, a súly kisülés után értendő.

**Lerakatalnk:** Sass-utca 3-ik szám. Péterfia-utca 60. sz. Hatvan-utca 17. sz. Szentanna-u. 49. sz.

## Pállinkatőző üstök

mosóüstök beszerezhetőek Mándoki rézművesnél, Arany János-u. 13. Ócska vörösréz veszek 4048

Aki nekem 20 ezer korona kölcsönt ad, annak 1 butorozott szobát, konyha használattal átadok. Cím a kladóban. 4102

**Boros hordók** nagyobb mennyiségben, taposó kád, ujak és használtak eladók. Rácz, Péterfia 71. sz.

**Több,** velour női kabát, férfi öltöny szövet nagy választékban kapható Fischer Adolf és Fia posztónagykereskedésben. 4104

## Boros hordó

uj és használt minden nagyságban és mennyiségben kapható. szőlőszedő fenyő-vedrek és dezsák, léhók, kutvedrek, taposó és káposztás kádak, lekvárhoz, zsirhoz új bükka hordók állandóan raktáron. Javítást elvállal a **Báró Györfly** hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83.

## Kereslet

**Keresek** magas fizetéssel azonnali belépésre kocsi-munkást, tüziembert. Neuländer kocsigyár, Erzsébet-u. 28. szám.

**Szalmát** és kórót takarmányozáshoz megvételre keresek. Lőfkovits ékszerüzlet, Piac-utca 44. 4078

**Önálló** és kézi leányok felvétetnek. Szoboszlav női divatterme, Péterfia 15 4082

**Vidéki** pénzintézet gyakorlott könyvelőt keres azonnali belépésre. Felvilágosítást ad dr. Elek Dezső ügyvéd, Verbőczy-u. 2. sz. 4085

**Kisebb** malomberendezés eladó. Felvilágosítást ad dr. Elek Dezső ügyvéd, Verbőczy-u. 2. sz. 4086

**Kész festett butor** kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-utca 18. szám. 3775

## Jó munkás

cipész- és csizmadia segédek felvétetnek. Homok-utca 75. 4095

## Egy

kifutó fiu vagy leány felvétetik. Braun férfitiszabó, József kir. herceg-u. 35. 4101

## Gyakorlott

fűszeres segéd detailista október 15-re felvétetik, Petőfi-tér 3. 4096

## Egy

ügyes manikűröző nő magas fizetéssel felvétetik Szent Anna-utca 1. szám. 4106

## Eladás

### Eladó

közvetlen a nagyállomás mellett Ispóty-ut 3. sz. házastelek, ahol szállásadás is van. Áll pedig többrendbeli kétszobás lakrészekből, konyhából, pince- és fűskamarából. Vagy ennek feleért kétszobás lakrészrel átvehető lesz. Értekezni ugyanott. 4098

## Házhelynek

csodaszép helyen fekvő méhészetre és veteményesre egyaránt alkalmas kitűnő föld, 560 négyszögöl szabadkézből azonnal eladó. Értekezhetni a kladóhivatalban.

### Szöllő

felkötni való bakar és birsalma eladó. Piac-utca 73., emelet. 4103

**Utcai árusítóknak alkalmas deszka-bódé** eladó, Czegléd-utca 14. 3998

**Eladó ház vendéglővel,** város forgalmasabb részében, azonnali beköltözhető, olcsóért megkapható. Cím megtudható Silberernél, Csapó-utca 60. sz. 4099

### Ház

eladó, 5 szobás modern lakosztályba beköltözhető. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 4100

### Eladó

200 hektoliter, 4-500 literes hordó. Kovács Károly Gambrinus, délelőtt 10 órától estig. 4097

### Buza

és rozs-szalma, törekekkel együtt eladó. Értekezhetni Bárány, Kossuth-utca 51. sz. 4105

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.